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ATA DA 21ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO COMITÊ DA BACIA HIDROGRÁFICA DO

CURU /     CBH-CURU  

Aos vinte e três dias do mês de novembro do ano de dois mil e cinco, reuniu-se na Associação

Atlética Banco do Brasil – AABB em Pentecoste, os membros e alguns convidados (lista de

presença em anexo) para realizar a 21ª Reunião ordinária do CBH-CURU, onde a Sra. Rita de

Cássia e Silva Kesselring – Coordenadora do Núcleo de Gestão, iniciou a referida reunião com

a  apresentação  da  pauta,  (em  anexo),  e  esclarecimento  sobre  o  Curso  de  Capacitação  dos

Membros do CBH-CURU, que deveria ser realizado no mês de dezembro do ano corrente, mas

devido  à  formação  do  Comitê  da  Bacia  do  Litoral,  este  evento  foi  adiado  para  um  novo

momento, onde foi sugerido pela Diretoria  que este venha a se realizar em fevereiro de dois mil

e seis, onde está data será avaliada por todos os presentes e incluída no calendário de atividades

do Comitê do Curu, referente ao ano de dois mil e seis. Outro informe é sobre a Reunião de

Encerramento da Operação dos Açudes do Vale Perenizado que será realizado no dia quatorze

de dezembro próximo,  e  aproveitando o momento  será comemorada a  confraternização dos

membros do CBH-CURU. O Sr. Antonio Alzemar de Oliveira – Presidente do CBH-CURU,

desfez  a  mesa  de  apresentação  e  fez  um  rápido  nivelamento  sobre  o  que  é  o  Comitê,

acrescentando mais algumas informações, iniciou falando que a Bacia Hidrográfica do Curu é

uma Bacia piloto para o desenvolvimento de Gestão dos Recursos Hídricos, esse trabalho é

fruto  conseguido e  conquistado  através  da  história  do  DNOCS, que  é  o  parceiro  maior  do

Comitê, onde existem treze açudes monitorados. A formação do Comitê da Bacia Hidrográfica
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do Curu foi iniciada em 1994, onde houve o Diagnóstico elaborado por técnicos da COGERH e

SRH,  foi  realizado  o  Seminário  Institucional,  sendo  apresentada  propostas  da  Gestão

Participativa,  após  este  evento  foi  formada  a  Comissão  de  Usuários  onde  participaram

Sociedade  Civil  e  Poderes  Públicos   Municipais,  depois  da  formação  destas  comissões  foi

realizado em 1995, Seminários de Usuários , onde foi exercitada a liberação ou deliberação das

águas, que eram controladas pelo DNOCS. Em julho de 1997 foi realizado o Congresso de

Constituição do Comitê de Bacia do Curu, onde foi aprovado o Estatuto e definido a quantidade

de membros, que iniciou com sessenta (60) membros, onde percentualmente todos os setores

ficaram com 25% de atuação dentro do Comitê. Em dezessete de outubro de 1997 foi instalado

o Comitê do Curu, que iniciou o exercício de Gestão dos Recursos Hídricos. Foram citadas

algumas atividades do Comitê do Curu,  (em anexo). Em seguida foi passada a palavra para a

Sra.  Rita  de  Cássia  que deu continuidade  aos  trabalhos,  dando espaço para  os  técnicos  do

DNOCS, onde falaram das Comissões Gestoras, representada pela Sra. Cléa e pelo Sr. Luis

Paulino,  que iniciou  falando o por  que destas  comissões,  pois o Comitê  trabalha  com uma

preocupação  direcionada  a  Bacia  como  um  todo  e  as  comissões  irão  trabalhar  com  uma

preocupação nas áreas dos açudes muito pontual na própria região,  por isso que o DNOCS

resolveu formar essas comissões, pois de uma certa forma os açudes estão abandonados, foi

onde foi visto a necessidade de começar essa Gestão pelo Açude, a preocupação pelas pessoas

que  utilizam,  pela  qualidade,  pela  manutenção  e  pela   preservação  do  meio  ambiente.  A

Comissão Gestora é muito parecida com o Comitê de Bacia é formada por representantes do

Poder Público, Usuários e Sociedade Civil, só que são representantes da Bacia Hidráulica do

Açude, então vai ser criada uma equipe técnica formada por técnicos do DNOCS, técnicos do

Estado e técnicos dos Municípios onde o açude está localizado, também poderá ter ligado a

essas comissões poderá ter comissões temáticas dependerá da necessidade e da problemática de

cada açude, que poderá ser permanente ou não, onde essas comissões irão melhorar a qualidade

de vida das pessoas e melhorar  a qualidade  dos açudes  e fortalecer  o Comitê de Bacias,  o

DNOCS pretende formar comissões gestoras em todos os açudes monitorados pelo DNOCS. O

Sr. Paulino Figueiredo – DNOCS, esclarece algumas dúvidas sobre as vazões dos açudes do

Vale Perenizado.  A Sra. Rita de Cássia fala sobre as dúvidas que alguns membros tem em

relação às vazões dos Açudes do Vale e sugere que essas dúvidas sejam esclarecidas na Reunião
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de Encerramento que será realizada em dezembro do ano corrente. Em seguida o Sr. José do

Egito  Andrade  –  Secretário  de  Desenvolvimento  Rural  de  General  Sampaio  e  membro  do

Comitê do Curu, participou da reunião sobre a Formação das Comissões Gestoras, realizada no

município de General  Sampaio, fala que houve realmente um desentendimento sobre as vazões

dos açudes e fala que houve uma discussão sobre o poder das comissões e pede que haja uma

melhor explicação sobre esta demanda para que não surjam mais polêmicas sobre o caso e que

os usuários não se sintam prejudicados. O Sr. Antonio Alzemar – Presidente do CBH-CURU,

explica que houve uma reunião com a Comissão de Monitoramento da Operação e que nesta

reunião foram modificadas algumas vazões por motivos emergenciais,  explicando também a

todos que não existe possibilidade de sempre que houver uma modificação de vazão convocar a

plenária pelo fato de existir essa comissão com este objetivo, que foi formada pelo Comitê e

aprovada constando, inclusive, no Regimento Interno do Comitê do Curu. Em seguida a Sra.

Rita de Cássia  inicia a formação das Comissões e lembrando que neste dia é comemorado o

“Dia do Rio”. O Sr. Aloísio Costa Maia – Vice-Presidente do CBH-CURU, sugere que as

vagas  das  comissões  sejam preenchidas  somente  pelos  titulares  das  instituições/membro  do

Comitê  do  Curu  e  que  não  haja  dois  representantes  da  mesma  instituição  nas  comissões.

Comissão  de  Estudos  e  Planejamento:  1) Geruza  Maria  de  Sousa  Fernandes  (CMDS  –

Caridade), 2) José Silva da Cruz – Arildo (Sindicato dos Trabalhadores Rurais – Tejuçuoca), 3)

Paulo  Sérgio  Mariz  dos  Santos  (Prefeitura  Municipal  de  Paramoti);  Comissão  de  Meio

Ambiente: 1) José do Egito Andrade (Prefeitura Municipal de General Sampaio),  2) Paulo de

Tarso (SEMACE), 3)  Luis Paulino Figueiredo (DNOCS), 4) Wagner José Melo (IBAMA), 5)

Glaíra Matos (CENTEC),  6) Celina Maria (AUDIPECUPE),  7) Antonio Medeiros (Prefeitura

Municipal  de  Itapajé),  8) Benedito  Sales  Sobrinho  (Associação  Comunitária  de  Caxitoré  –

Umirim). O Sr.  Paulo  de  Tarso  (FUNCEME) acha  que  a  SRH não pode  ficar  de  fora  da

comissão  de  Meio  Ambiente,  mas  como não  tem nenhum representante  participando  deste

evento foi levada para plenária à possibilidade de consultar a instituição e saber se há interesse

da  mesma  participar  desta  comissão,  mas  alguns  membros  colocaram  que  a  SRH  deveria

participar da Comissão de Estudo e Planejamento, o Sr. Paulo de Tarso (SEMACE) devido à

importância no processo de outorga acha que a SRH e o DNOCS devem participar da Comissão

de Meio Ambiente, mas o Sr. Aloísio Costa Maia – Vice-Presidente do CBH-CURU, fala que
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no dia da renovação do CBH-CURU, todos lutam por uma vaga e não participam das reuniões

então, segundo ele, não é justo ocupar uma vaga nas comissões, sem um representante presente.

O Sr. Antonio Alzemar – Presidente do CBH-CURU, levou essas sugestões em votação, onde

ficou decidido que a SRH por ter suma importância na Gestão Participativa, irá participar de

todas  as  comissões  fazendo  o  trabalho  de  assessoria.   Comissão  de  Monitoramento  e

Operação: 1)  Celso Frota (CMDS – General Sampaio),  2) Francisco Fátimo Cavalcante Jota

(Ypióca), 3) Antonio Virgulino Filho (Associação do Distrito de Irrigação Curu-Paraipaba), 4)

Francisco  Caetano  Rodrigues  (Prefeitura  Municipal  de  Irauçuba),  5) Aloísio  Costa  Maia

(Prefeitura Municipal de Paraipaba),  6) Francisco Moura Cavalcante (Associação Comunitária

dos  Moradores  de  Gil  Bastos  –  Irauçuba).  Ficou decidida  que  no  dia  14  de  dezembro  do

corrente, irá ser apresentado as atribuições de cada comissão. A Sra. Rita de Cássia fala que

existe na pauta a revisão do Regimento Interno, mas esta discussão deverá ser discutida em uma

reunião  extraordinária  do Comitê,  onde em seguida  foi  passada a  palavra  para  a  Sra.  Nice

Cunha (Coordenadora do Grupo de Fiscalização - COGERH) que vai palestrar sobre Critérios

para Outorga, Cobrança e tarifa para o Uso da Água, onde iniciou agradecendo o convite para

participar deste evento, e explica de maneira bem detalhada da importância e da escassez da

água, fala das leis e decretos, além de falar também da importância dos Instrumentos de Gestão,

destacando  informações  sobre  o  tema  discutido.  Em seguida  o  Sr.  Antonio  Carlos  Bezerra

(representante do Instituto mangará – Itapajé), fala de sua participação em eventos Regionais e

Nacionais  passando  informações  para  os  demais  membros  do  Comitê,  logo  após  esta

apresentação a Reunião Extraordinária do Comitê da Bacia Hidrográfica do Curu / CBH-CURU

foi encerrada pela a Sra. Rita de Cássia com um almoço de confraternização.
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